

## КАЛЕНДАР

**17 юли (Понеделник)**

Св. вмчца Марина

**18 юли (Вторник)**

Св. мчк Иакинт в Амастрида. Св. мчк Емилиан Доростолски

**19 юли (Сряда)**

Преп. Макрина. Преп. Дий

**20 юли (Четвъртък)**

Св. прор. Илия

8:00 Утрена и Света Литургия

**21 юли (Петък)**

Св. прор. Иезекиил. Преп. Симеон, юродив заради Христа. Преп. Йоан

**22 юли (Събота)**

Св. мироносица и равноапостолна Мария Магдалина. Възвръщане мощите на св. свщмчк Фока

**23 юли (Неделя)**

†7 Неделя след Петдесетница. Св. мчци Трофим, Теофил и другарите им. Св. свщмчк Аполинарий, еп. Равенийски.

08:00 Възкресна Утрена и Света Литургия

10:30 Акатист към Св. Георги



ХРАМ

**СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ**

КРАСНО СЕЛО

Възкресна Брошура 7/16.07.2023г.

† 6 Неделя след Петдесетница на св. Отци от 6-те Вселенски събори  
Св. свщмчк Атиноген, еп. Севастийски и 10-те му ученици. Св. мчца Юлия  
девица. Св. мчк Йоан Търновски

## БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

*Кондак на отците*

Проповедта на апостолите и догматите на отците запечатаха единната вяра на Църквата, Която носейки изтъкнатата от небесното богословие одежда на истината, правилно преподава и слави великата тайна на благочестието.

*Икос*

Нека чуем възвишената проповед на Божията Църква, която вика: „Който е жаден, нека дойде при мен и да пие от чашата на премъдростта, която аз държа; питието в нея смесих със словото на истината и от нея се излива не водата на противоречията, а питието на изповеданието. От нея пие днешният Израил и съзерцава Бога, Който възгласява: „Вижте, вижте, че това Съм Аз, и Аз не Се изменям; Аз Съм Бог – Първият и Последният, и освен Мене няма друг. Затова тия, които се причастяват от тук ще се наситят и ще възхвалят великата тайна на благочестието!“

*Слава на стиховните, гл. 4*

Днес ние православните с благочестива вяра празнуваме паметта на богоносните отци, които се събраха от цялата вселена в славния град Никея. Защото те отхвърлиха с благочестив ум коварното безбожно учение на Арий и го изгониха съборно от вселенската Църква; те научиха всички в Символа на вярата ясно да изповядват Сина Божи за единосъщен и съ-вечен, съществуващ преди вековете, точно и благочестиво излагайки това. Затова и ние като следваме техните божествени учения с твърда вяра служим на Отца заедно със Сина и всесветия Дух в едно Божество, Троица единосъщна.

*Слава на Бог Господ*

Препрославен Си, Христе Боже наш, защото Ти утвърди като светила на земята нашите отци и чрез тях настави всички нас на истинската вяра; Многомилостиви, слава на Тебе!

## ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА



## ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ

8:00 — Възкресна утрена

9:00 — Света Литургия

*Апостол: Рим. 12: 6-14; Тит. 3:8-15*

Братя, понеже, по дадената нам Благодат, имаме разни дарби, то, имаш ли пророчество, пророчествувай според вярата; имаш ли служба, пребъдвай в службата; учител ли си, - в учението; наставник ли си, - наставлявай; дарител ли си, - дарувай простосърдечно; предстоятел ли си, - предстоявай с усърдие; благотворител ли си, - благотвори на радо сърце. Любовта да бъде нелицемерна; отвръщайте се от злото, прилепайте се към доброто; бъдете един към други нежни с братска любов; преваряйте се в почет един към други; в усърдието не бивайте лениви; духом бъдете пламенни; Господу служете; бъдете радостни в надеждата; в скръбта бивайте търпеливи, в молитвата - постоянни; помагайте на светиите в техните нужди; залягайте да бъдете страннолюбиви; благославяйте вашите гонители; благославяйте, а не кълнете.

*Литургийно Евангелие: Матей 8:28–9:1; 5:14-19*

В онова време Исус влезе в Един кораб, отплува обратно и пристигна в града Си. И ето, донесоха при Него един разслабен, сложен на постелка. И като видя Исус вярата им, каза на разслабения: дерзай, чедо, прощават ти се греховете! Тогава

някои от книжниците казаха в себе си: Той богохулствува. А Исус, като видя помислите им, рече: защо мислителошо в сърцата си? Защото кое е по-лесно? Да кажа: прощават ти се греховете ли; или да кажа: стани и ходи? Но за да знаете, че Син Човеческий има власт на земята да прощава грехове (тогава казва на разслабения): стани, вземи си постелката и върви у дома си. И той стана, взе си постелката и отиде у дома си. А народът, като видя това, почуди се и прослави Бога, Който е дал такава власт на човеците.

Вие сте светлината на света. Не може все укри град, който стои навръх планина. Нито запалят светило и го турят под крина, а на светилник, и свети на всички къщи. Тъй да светне пред човеците светлината ви, та да видят добрите ви дела и да прославят Небесния ваш Отец. Не мислете, че съм дошъл да наруша закона или пророците: не да наруша съм дошъл, а да изпълня. Защото, истина ви казвам: докле премине небето и земята, ни една йота, или една чертица от закона няма да премине, докато всичко не се сбъдне. И тъй, който наруши една от най-малките тия заповеди и тъй поучи човеците, той най-малък ще се нарече в царството небесно; а който изпълни и поучи, той велик ще се нарече в царството небесно.

Неговият град е наречен Капернаум, защото Христос живял там. Той се родил във Витлеем, възпитавал се в Назарет, а в Капернаум било постоянното Му местожителство. Разслабеният не е съшият, за който говори Евангелист Йоан (5:5), защото онзи лежал при овчите врата в Йерусалим, а този бил в Капернаум. Онзи нямал човек, който да му помогне, а този бил носен от четворица, както казва Марко (2:3), и при това бил спуснат през покрива на къщата, за което впрочем Матей премълчава.

Нарича го чедо или като Създание Божие, или заради вярата му. А за да покаже, че главна причина за разслабването са били греховете, отначало ги прощава, а после изцелява от недъга и тялото.

С познаването на помислите им, Той показва, че е Бог. Защото никои друг не познава помислите. А като ги избличава, сякаш казва така: вие Ме смятате за богохулник, защото



Си присвоявам правото да прощавам греховете, което наистина е велико дело. Мислите, че прибягвам към това, за да не бъда избличен в лъжа, но с изцелението на тялото аз ще ви уверя и в изцелението на душата – това дело е най-леко, а вие го почитате за най-трудно; ще докажа и прощаването на греховете, което всъщност е по-важно и по-трудно и само на вас ви се струва леко, защото е невидимо.

Заповядал му да вземе постелката си, за да не би другите да сметнат случилото се за видение и наред с това чудото да бъде видяно от народа, който смятал Христа за обикновен човек, макар и най-голям от всички.

### ЖИТИЕ НА СВ. ЮЛИЯ ДЕВИЦА

Св. Юлия била родом от Картаген. Произхождала от бележит род. Нейните родители били християни и й дали християнско възпитание. Когато персийците покорили Картаген, те отвлекли много народ. И малката Юлия била между пленниците. Купил я някой търговец езичник в Сирия. Много настоявал търговецът да се отрече тя от Христовата вяра и да стане едновременна с него. Юлия не се съгласила и той я оставил на мира. Веднъж търговецът отишъл на остров Корсика по работа, като взел със себе си и Юлия. Жителите на острова имали тогава голям езически празник. Като видели, че Юлия не взема участие в поклонението на идолите, и като узнали, че е християнка подложили я на ужасни мъки и най-после я разпнали на кръст. На кръста Юлия предала Богу душата си. Това станало през IV век.

